PROTOKÓŁ NR XXVIII/2009

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 5 marca 2009 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1007 do 1405

O godzinie 1007 wypowiadając formułę ”otwieram XXVIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 14 (spóźniony – radny Artur Cygan), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XXVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7.Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa w gminie.
8.Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na 2009 r.,

b) zmiany Statutu Gminy Strzałkowo,

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 329 i 526 położonych w miejscowości Strzałkowo,

d) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla inwestycji celu publicznego w zakresie lokalizacji dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Kromolice – Pątnów na odcinku położonym w gminie Strzałkowo,

e) skargi na uchwałę Rady Gminy Strzałkowo Nr XV/102/03 z dnia 30 grudnia 2003 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości,

f) nabycia nieruchomości położonej w  Strzałkowie,

g) uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2009 -2011.

9.Ustalenie kalendarza imprez kulturalno – sportowych na 2009.
10.Informacja  dot. zaspakajania potrzeb zdrowotnych na terenie gminy.
11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12. Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 
Wójt gminy zgłosił wniosek, aby porządek obrad, punkt 8,  uzupełnić o dodatkowe podpunkty, podjęcie uchwał w sprawie:

a) zaciągnięcia pożyczki w kwocie 650.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.  ” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III – część pierwsza”,
b) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zakupu podnośnika hydraulicznego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Słupcy,

c) sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo,

Przewodniczący poddał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, jednogłośnie, opowiedziała się za przyjęciem wniosku Wójta Gminy.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z XXVII sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokołu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ? 

Radna Irena Maciejewska, na wstępie, podziękowała Wójtowi Gminy, jak i wszystkim radnym, za zainstalowanie lampy oświetleniowej przy remizie OSP w Szemborowie, poszerzenie zakrętu drogi w kierunku  Gonic i  cotygodniowe sprzątanie przystanków PKS.  Następnie zgłosiła wniosek, aby w przypadku wolnych środków finansowych przeznaczyć dotacje dla kościoła w m.Staw. Zasugerowała, że przydałby się chodnik przy tej świątyni.  Korzystając z obecności na sali , dyrektora LBS w Strzałkowie Tadeusza Krotoszyńskiego zapytała się, jak wygląda sprawa kredytów suszowych i co z tymi rolnikami, którzy wzięli kredyty na starych warunkach, na wyższy procent ?

Radny Kazimierz Pawlak poinformował radną Irenę Maciejewska, że w trakcie przygotowywania jest wniosek o udzielenie dotacji z budżetu gminy na dofinansowanie zabytkowego kościoła w m.Staw. Wyjaśnił, że aby ubiegać się o dotacje, trzeba najpierw przygotować szereg niezbędnych dokumentów. W najbliższym czasie spotka się z konserwatorem zabytków celem określenia zakresu prac konserwatorskich.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła,  że bardzo cieszy się z tego faktu.

Radny Józef Banasik zgłosił następujące wnioski:

1. Uruchomić punkt czerpania wody, hydrant przy remizie OSP w Krępkowie.

2. Załatać dziury w drodze, przy wiadukcie w m. Młodziejewice.

3. Naprawić 30 metrowy odcinek drogi relacji Krępkowo – Unia.

4. Załatać dziury na drodze Unia – Młodziejewice przez Uścięcin.

5. Wystąpić do powiatu o wykoszenie krzewów na nieutwardzonym odcinku  drogi: Unia – Uścięcin – Graboszewo. Wysłać równiarkę.
Radny Kazimierz Tomczak podziękował Wójtowi Gminy za przekazanie Gminnemu Związkowi Działkowców w Strzałkowie kosiarki. Zapewnił, że będzie ona właściwie wykorzystywana.  Będzie służyć między innymi do koszenia poboczy przy ścieżce rowerowej.

Przewodniczący wyraził pogląd, że na łatanie dziur w drogach przyjdzie jeszcze pora.

Radny Józef Banasik poinformował, że  po mszy w niedziele, często rozmawia z mieszkańcami Graboszewo i okolic. Ostatnio poruszyli temat budowy parkingu  przy kościele. Przypomnieli, że przy sprzedawaniu parku w Graboszewie mieli obiecane, że zostanie zrobiony parking. Nic takiego się nie stało.
Tadeusz Krotoszyński dyrektor Ludowego Banku Spółdzielczego  odpowiadając na pytanie radnej Ireny Maciejewskiej dot. kredytów klęskowych poinformował, że do dnia 25 lutego br. ich oprocentowanie wynosiło 3,5%. Nowe rozporządzenie,  zmieniło tą wysokość na 2,0%. Potwierdził, że rolnicy, którzy wzięli  wcześniej kredyty mogą czuć się pokrzywdzeni.  Jest jednak szansa, trwają prace legislacyjne, aby i  nich obowiązywała niższa stawka oprocentowania.
Radna Irena Maciejewska poinformowała, że osobiście zabiegała o kredyty klęskowe dla rolników z terenu gminy Strzałkowo. Podziękowała dyrektorowi banku za bardzo dobrą obsługę rolników. Zapytała się, czy Komisja Rolnictwa Rady Gminy nie mogłaby wystąpić do Ministra Rolnictwa z prośbą o obniżenia stawki oprocentowania kredytów klęskowych  w stosunku do tych rolników, którzy z nich skorzystali przed 25 lutego 2009 r. ?
Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Józefa Banasika i składanych obietnic przy sprzedaży parku w Graboszewie stwierdził, że gmina wywiązała się ze swojego zobowiązania. Parking przy sali wiejskiej został wybudowany. Wyjaśnił, że trudno nazywać cały teren przed salą i kościołem w tej miejscowości, parkingiem.  Gdy zjedzie się 60 samochodów, ktoś będzie musiał parkować, na miejscu nie utwardzonym.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt  5.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał  z poprzedniej sesji Gminy Strzałkowo (zał. nr 3),

b/ z bieżącej działalności  (zał. nr 4).
Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?
Radny Piotr Kowalski zapytał się, jak wygląda sprawa gazyfikacji Strzałkowa ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że od ostatniej sesji praktycznie się ona nie zmieniła. W dalszym ciągu gaz do gminy chcą dostarczać: Wielkopolska Spółka Gazownicza i firma Avrio Media. Wielkopolska Spółka Gazownicza deklaruje dostarczyć gazu odbiorcom instytucjonalnym  do końca 2009 r. 
Przewodniczący, w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

O godzinie 1037 na salę przybył radny Artur Cygan.
Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

Andrzej Ziętek  kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie odczytał sprawozdanie z działalności tej placówki w roku 2008 (zał. nr 6).

Radny Kazimierz Tomczak otwierając dyskusję poprosił o wzmożenie kontroli. Poinformował, że w Strzałkowie są takie miejsca, gdzie jest straszny bałagan.

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy zmniejszenie o jeden etat obsady Posterunku, nie będzie miało wpływu na bezpieczeństwo mieszkańców gminy ?

Andrzej Ziętek odpowiedział, że z niepełną obsadą etatową Posterunku boryka się już od marca 2008. Na każdym spotkaniu ze swoim przełożonym wnioskuję o obsadę wakatu. Wyraził pogląd, że brak jednego policjanta może mieć wpływ na bezpieczeństwo  mieszkańców. Tym bardziej, że nie wie, czy w sezonie letnim uda się pozyskać 2 policjantów z Poznania, którzy oddelegowani byliby do pracy w ośrodkach wczasowych: Powidz. Przybrodzin, Wylatkowo, Ostrowo Stare, Anastazewo. Przypomniał zebranym, że Posterunek w Strzałkowie swoim zasięgiem obejmuje również gminę Powidz. Cieszy się, że wniosek  o przywrócenie pełnej obsady etatowej  zostanie wysłany  również z samorządu. Poinformował, że ma zapewnienia od Komendanta Powiatowego Policji w Słupcy, że jeżeli nie będzie uzupełnienia wakatu, to gmina Strzałkowo będzie wspierana  patrolem z komendy ze Słupcy. Wyraził pogląd, że raczej  brak pełnej obsady policjantów w Strzałkowie  nie  powinien mieć wpływu na poczucie bezpieczeństwa mieszkańców. Niekorzystnie może jedynie wyglądać statystyka policyjna. W kwestii wzmożenia kontroli niebezpiecznych miejsc, stwierdził, że będzie to robione. Nie przechodzi obojętnie wobec takich  postulatów i wniosków płynących z komisji, radnych , czy samych mieszkańców.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że policja w Strzałkowie do mieszkańców jest  generalnie nastawiona przyjaźnie. Częściej stosuje pouczenia, wyjaśnienia  niż mandaty i wnioski o ukaranie do sądów. Zauważa się policjantów, w miejscach gdzie może dochodzić do popełniania wykroczeń i przestępstw. Bardzo często patrole policji widać w Szemborowie w miejscowości, z której pochodzi.
Radna Agnieszka Górska ustosunkowując się do odczytanego sprawozdania z działalności Posterunku Policji w Strzałkowie zapytała się, czy mówiąc o pierwszym miejscu gminy w powiecie, miał na myśli, ilość popełnianych wykroczeń i przestępstw, czy ich wykrywalność?

Andrzej Ziętek odpowiedział, że oczywiście wykrywalność przestępstw, która wynosi  90%.

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że kilka lat temu, jej krewny za niewielki wykroczenie drogowe w Warszawie zamiast mandatu został zobowiązany do kupienia słodyczy dla dzieci w samochodzie.

Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, podziękował Andrzejowi  Ziętkowi za przybycie na sesje i  przedstawienie sprawozdania.

O godzinie 1109 Przewodniczący ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.
W trakcie przerwy salę obrad opuścił radny Artur Cygan.

O godzinie  1128 Przewodniczący wznowił obrady.
Do pkt 8.:

a/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  zaciągnięcia pożyczki w kwocie 650.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.  ” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III – część pierwsza”(treść wystąpienia – zał. nr 7).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  zaciągnięcia pożyczki w kwocie 650.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.  ” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III – część pierwsza” (uchwała nr XXVIII/168/09 – zał. nr 8).
b/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zakupu podnośnika hydraulicznego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Słupcy (treść wystąpienia – zał. nr 9).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że życie ludzie jest bezcenne. Powinno się popierać inicjatywy, które służą tej idei.

 Przewodniczący, w związku z brakiem chętnych, zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zakupu podnośnika hydraulicznego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Słupcy (uchwała nr XXVIII/169/09 – zał. nr 10).
c/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo. Poinformował, że przedmiotem zbycia jest niezabudowana działka o pow. 0.1407 ha znajdująca się w Strzałkowie za tzw. Belwederem, na  przeciw ulicy Fiołkowej. Jest to teren zaniedbany dotychczas używany jako ogródki działkowe przez mieszkańców tego budynku. Przeznaczenie tego terenu w planie zagospodarowania przestrzennego jest pod zabudowę mieszkaniowo – usługową.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXVII/170/09 – zał. nr 11).

d/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2009 (treść wystąpienia – zał. nr 12).
Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Stwierdził, że całego projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję.  Po odczytaniu treści projektu uchwały bez załączników poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2009 (uchwała nr XXVIII/171/09 -  zał. nr 13).

e/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  Statutu Gminy Strzałkowo. Poinformował, że w latach 90, gdy był uchwalany herb gminy zapomniano o fladze. Nie określono jak ma ona wyglądać. Radnym z materiałami na sesji dostarczono jedną taką propozycję, a w dniu dzisiejszym jeszcze trzy kolejne, do których powinni się ustosunkować. Poprosił o zabranie głosu radną Marię Chmiel, autorkę tych wzorów, o bliższe ich przedstawienie.
Radna Maria Chmiel stwierdziła, że w związku  z tym, że herb gminy Strzałkowo jest bardzo bogaty i zdobiony, w którym dominują kolory żółty i czerwony, a kolorem śladowym jest zielony. Przygotowała 4 projekty, pasujące do tej tonacji barw. Zaproponowała, aby wybór flagi polegał na tym, że każdy z radnych, do którego podejdzie, da jej ten projekt, na który głosuje.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję.

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że przedstawione propozycje charakteryzują się oszczędnością i elegancją. Zastanawia się jednak nad doborem kolorów pasków. Kolor niebieski  kojarzy się jej z flagami Grecji i Izraela. Jej zdaniem właściwszym kolorem pasków byłby zielony.  Zielony podkreśliłby, że jest to  gmina, w której jest dużo zieleni i ma charakter rolniczy.

Radny Daniel Burdziński stwierdził, że co prawda zajęcia z plastyki miał  dawno temu, ale pamięta, że kolor  czerwony  i niebieski, to kolory przeciwstawne, kolory które do siebie nie pasują.  Jego zdaniem, zielone paski byłyby lepszym rozwiązaniem.

Radna Maria Chmiel wyjaśniła, że niebieski i czerwony, to kolory kontrastowe. Celowo stosuje się  je w reklamie, prasie, aby przyciągały wzrok.

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że zielony i czerwony współgrają ze sobą, natomiast niebieski, w związku z tym, że jest kolorem zimnym, nie pasuje do czerwonego.

Przewodniczący stwierdził, że zamyka dyskusję. 
Radna Maria Chmiel przedstawiła wyniki wyboru. 
Wzór nr 1 -  dołączony do projektu uchwały –  2 radnych  (zał. nr 14).
Wzór  nr 2  – żółte paski do góry 
- 2 radnych (zał. nr 15)
Wzór  nr 3 – żóty pasek między czterema paskami niebieskimi – 6 radnych (zał. nr 16)
Wzór nr 4 -  niebieski paski  i ornamenty -  4 radnych (zał. nr 17).
Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek radnej Ewy Jałoszyńskiej, aby niebieski  kolor pasków zastąpić kolorem zielonym.

„za” – 3, „przeciw” – 9, „wstrzymał się” – 2

Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wybrany wzór flagi przez radnych , jako załącznik do projektu uchwały.

„za” – 12, „przeciw” – 1, „wstrzymał się” – 1

Rada Gminy Strzałkowo, ustaliła że załącznikiem do projektu uchwały będzie następujący wzór flagi:  „Na białym tle centralnie umieszczony herb gminy, na środku w osi poziomej znajdują się cztery pasy w kolorze rękojeści miecza na herbie. Pomiędzy nimi znajduje się piąty pas w kolorze litery S na herbie. Szerokość pasów zwiększa się do środka flagi”.
Następnie przewodniczący odczytał projekty uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmiany Statutu Gminy Strzałkowo i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”,  1 – „przeciw”  i 0 – „wstrzymał się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Statutu Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXVIII/172/09 – zał. nr 18).
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Grażyna Mencel – inspektor ds. gospodarki przestrzennej w Urzędzie Gminy w Strzałkowie  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 329 i 526 położonych w miejscowości Strzałkowo (zał. nr 19).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 329 i 526 położonych w miejscowości Strzałkowo (uchwała nr XXVIII/173/09 – zał. nr 20).
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Jacek Miczyński  przedstawił osoby przybyły na sesję, reprezentujące i działające w imieniu firmy ELTEL z Olsztyna, a następnie dokonał prezentacji inwestycji dwutorowej napowietrznej  linii elektroenergetycznej 400 kV Kromolice – Patnów.
Marek Szuba przedstawił  prezentację oddziaływania linii elektroenergetycznej 400 kV na środowisko.

O godzinie 1210 na salę obrad przybył radny Artur Cygan.

Radny Eugeniusz Przybyła, rozpoczynając dyskusję, zapytał się czemu  takiej linii energetycznych nie zamierza się poprowadzić w ziemi ?

Marek Szuba odpowiedział, że  technologicznie , budowa linii 400 kV w ziemi nie daje 100% gwarancji bezpieczeństwa, ponadto  jej  koszt w porównaniu z linią napowietrzną jest od 10  do 30 razy droższy.  Poinformował, że nawet w krajach bardzo bogatych, linie energetyczne w ziemi stanowią zaledwie 1% wszystkich linii przesyłowych.
Radny Piotr Kowalski zapytał się, czy im wyższe przesyłane napięcie, to mniejsze straty  dla przemysłu ?

Marek Szuba odpowiedział, że tak.

Tadeusz Urbanowicz stwierdził, że ci co budują linie elektryczne dowodzą, że nie oddziaływują one ujemnie na środowisko i ludzi. Odmiennego zdania są niektórzy uczeni, dowodząc, że pole  elektromagnetyczne wytwarzane przez nie szkodzi.  Najbardziej na takie oddziaływanie narażeni będą rolnicy, którzy będą uprawić swoje pola w pobliżu linii lub pod nimi. Poinformował, że pracując kiedyś pod linią elektroenergetyczną o napięciu 200 kV doświadczył, takiego zdarzenia. Stojąc pod linią i podnosząc kij odczuł mrowienie. Jego zdaniem, gdy będzie to linia o napięciu 400 kV jej oddziaływanie będzie jeszcze większe. Zapytał się, czy pod taką projektowaną linią elektroenergetyczną będzie można pracować większym sprzętem rolniczym, kombajnem, kopaczką, ciągnikiem ? Czy pod taką linią będzie można dłużej pracować ?
Marek Szuba ustosunkowując się do wypowiedzi odpowiedział, że nie jest związany z żadną firmą. Zajmuje się śledzeniem doniesień naukowych dotyczących oddziaływaniem linii elektroenergetycznych na środowisko. Potwierdził, że są prace naukowe mówiące, że takie linie oddziaływują  niekorzystnie na ludzi. Wyjaśnił, że problem jest bardzo skomplikowany, ponieważ trudno jest udowodnić takie oddziaływanie. Światowa Organizacja Zdrowia zbiera wszystkie prace naukowe w tej dziedzinie i stara się wyciągać jakieś wnioski.  Trudno jest posadzić tą organizację o stronniczość. Wyniki publikuje w swoim raporcie, który ma ze sobą i może wszystkim obecnym udostępnić.  Liczy on sobie 700 stron. Konkluzja z tych raportów jest jedna,  mimo, że linie elektroenergetyczne szkodzą, nie ma na to dostatecznych dowodów naukowych. W kwestii przebywania pod linią i odczuwania tzw. mrowienia  poprzez kij podniesiony do góry, stwierdził, że takie same zjawiska doświadczy się podchodząc do starego typu telewizora. Tu też będzie oddziaływanie elektrostatyczne. Jest to zjawisko nieprzyjemne, ale nie niebezpieczne.  Wyjaśnił, że jest zakaz zatrzymywania się i postoju pod liniami elektroenergetycznymi, po to, aby takie zjawiska ograniczyć. Na pytanie, czy można jeździć maszynami rolniczymi pod liniami, odpowiedział, że tak. W celu uniknięcia oddziaływania elektrostatycznego  ciągnik, czy maszyna  powinna być wyposażona, z tyłu w jakiś łańcuch lub uziemiacz. Poinformował, że natężenie pola elektrycznego jest niższe pod linia dwutorową niż jednotorową. Na koniec stwierdził, że nauka, to nie jest wiara, albo przekonuje, albo nie.
Radna Irena Maciejewska zapytała się, jakie jest odszkodowanie za posadowienie słupa energetycznego na polu ?

Stefan Marciniak , na początek poinformował, że on jest w tej grupie 4% właścicieli gruntów,  którzy nie podpisali umowy z Eltelem.  Nie podpisał jej, ponieważ ma do niej pewne obiekcje. Wyjaśnił, że około 2 lat temu zjawił się  u niego przedstawiciel firmy i powiedział, że przyjechał na negocjacje, ma na tą okoliczność stosowny protokół. Poinformował, że planowana jest budowa i chciałby, w imieniu inwestora, aby zawrzeć z nim umowę służebności gruntu.  Podał stawki i koniec. Na kolejnym spotkaniu, to on,  przedstawił swoje warunki.  Być może ma rozbudowane poczucie własności, ale przez 2 lata firma nie ugięła się ani o 1 grosz.  Jakie  to negocjacje ? Poinformował, że w umowie służebności, w pasie ziemi o szerokości 70 metrów przewidziano  jeszcze budowę światłowodów, budowli i jakiś rurociągów.  Jeżeli tak by się stało, obszar ten uzyskałby status gruntów przemysłowych. Za 3,4 lata zmieniłaby się ustawa, i właściciele gruntów musieliby zapłacić za to podatek. Przedstawiona umowa służebności nie przewidywała takiej możliwości. W kwestii odszkodowania  poinformował, że właściciele gruntów otrzymywali 10% przy podpisaniu protokołu z negocjacji, 50% przy podpisaniu umowy i  50% przy podpisaniu aktu notarialnego, który będzie po zatwierdzeniu planu zagospodarowania przestrzennego. Stwierdził, że nie jest przeciwny budowie linii elektroenergetycznej, jest ona zasadna i potrzebna, ale negocjacje powinny przebiegać w inny sposób. Powołany biegły był niegrzeczny, traktował  swoją pracę, jak coś złego. Poinformował, że ma 2 ha ziemi nad strugą, planowana jest na tym terenie budowa zbiornika retencyjnego, natomiast w planie zagospodarowanie przestrzennego teren ten jest przeznaczony pod działalność rekreacyjną. Stwierdził, że nie zadowoli się  lizakiem za metr kwadratowy. Jego zdaniem, negocjacje polegają na tym, że jeden odejmuje drugi dodaje. W ciągu dwóch lat, takiego czegoś nie było. Poprosił, aby zagwarantować właścicielom gruntów, przy podpisywaniu aktów notarialnych,   że nie będą  w przyszłości płacić podatków z tytułu działalności gospodarczej.
Radna Agnieszka Górska wyraziła pogląd, że każdą umowę zawiera się na określony czas. W umowie służebności gruntu pod słup nie podaje się ram czasowych. Uważa, że inwestycja jest potrzebna, ale należałoby uszczegółowić umowy z właścicielami gruntów.
Roman Piękny  poprosił radnych, aby nie podejmowali w dniu dzisiejszym uchwały o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego. Dali czas firmie Eltel na  negocjacje w sprawie odszkodowań.  Stwierdził, że po konsultacji z prawnikami, między innymi z Urzędu Gminy w Strzałkowie, wysokości odszkodowania powinna uwzględniać następujące aspekty: wartość służebności w gruncie, odszkodowanie za obniżenie wartości nieruchomości w związku z inwestycją, odszkodowanie za ograniczenie w użytkowaniu nieruchomości. Z tego co się orientuje, to operat szacunkowy opracowywany przez biegłego wynajętego przez Eltel  tego wszystkiego nie obejmuje. Stwierdził, że jeżeli radni przegłosują uchwałę, to firma będzie starała się  pójść drogą wywłaszczenia, co może potrwać  4, 5, 6 lat. Wyjaśnił, że nie chce jakiś wielkich, wziętych z kosmosu, odszkodowań, chce otrzymać tyle, ile się należy. Domaga się również wydzielenia osobnej działki o pow. 0,5 ha, takiej,  jaka będzie potrzebna pod linie i założenia dla niej osobnej  księgi wieczystej. Poinformował, że cała  nieruchomość  ma 4 ha. Wnioskuje również, aby w umowie zapisać, że ewentualne podatki od działalności gospodarczej nie będzie ponosić właściciel gruntu. Zapytał się  Marka Szuby, czy  społecznie wystąpił na dzisiejszej sesji, czy ktoś mu zapłacił ? Jego zdaniem najważniejszą sprawą jest to, aby radni nie głosowali dzisiaj nad uchwałą, a dali czas firmie na negocjacje z właścicielami gruntów.
Tomasz Kozik, odpowiedzialny w firmie Eltel za negocjacje z właścicielami gruntów, stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzą przedmówcy. Pan Piękny bardzo dużo chce. Poinformował, że fakty są takie: odbyła się  rozmowa, zaproponowano kwotę zgodną z wytycznymi inwestora.  Pan Piękny na nią się nie zgodził, w związku z czym zlecono biegłemu opracowanie operatu szacunkowego kwoty odszkodowania. Na wycenę biegłego p.Piękny również nie przystał. Zaproponowaliśmy, aby on wskazał swojego biegłego, który ustali kwotę odszkodowania.  Pan Piękny go wskazał,  skontaktowaliśmy się i daliśmy zlecenie. Okazało się, że kwota odszkodowania jest wyższa, a sama wycena jest plagiatem operatu opracowanego wcześniej. W związku z powyższym  biegły został poinformowany, że sprawa jest skierowana do arbitrażu. Na tą wiadomość zdecydował wycofać swój operat. Pan Piękny podał  drugiego rzeczoznawcę, na operat którego firma czeka.
Roman Piękny poinformował, że wybrał pierwszego biegłego z listy jaka znalazł w Internecie. Według niego, istotne w całej sprawie jest to, czy zlecenie wydane przez Eltel obejmowało te trzy aspekty, o których mówił wcześniej, a mianowicie: wartość służebności w gruncie, odszkodowanie za obniżenie wartości nieruchomości w związku z inwestycją, odszkodowanie za ograniczenie w użytkowaniu nieruchomości.
Tomasz Kozik odpowiedział, że on jest energetykiem, na wycenie nieruchomości się nie zna. Biegły otrzymał zlecenie, aby określić wartość  służebności gruntowej pod budowę linii 400 kV.
Roman Piękny poprosił, aby radnym pokazać zlecenie.

Tomasz Kozik ustosunkowując się do zarzutu, że w umowie służebności  gruntu nie określa się okresu jaki będzie stał słup energetyczny, odpowiedział, że nie ma go, ponieważ nikt nie określa żywotności linii elektroenergetycznej.

Zdaniem radnej Agnieszki Górskiej tak postępując zamyka się drogę właścicieli nieruchomości do renegocjacji stawek odszkodowania za kilka lat.

Tomasz Kozik odpowiedział, że to wynika z ustaw  dot. przesyłu energii.
Radna Agnieszka Górska zwróciła uwagę, że w umowie służebności jest zapis, że przechodzi ona na następcę prawnego firmy Eltel.
Tomasz Kozik odpowiedział, że o majątek sieciowy, ktoś będzie musiał dbać. Wyjaśnił, że służebność gruntowa, to nie prawo do własności gruntu, jest to rodzaj obciążenia.
Radna Agnieszka zapytała się, a co będzie, jak grunt kiedyś stanie gruntem pod działalnością gospodarczą ?

Tomasz Kozik odpowiedział, że aby tak się stało, potrzeba zmienić plan zagospodarowania przestrzennego. Wypowiadając się w kwestii zapisania w umowie służebności, zgody na przebieg światłowodu wyjaśnił, że jest on potrzebny do sterowania urządzeniami. Odpowiadając p. Marciniakowi wyjaśnił, że nigdzie w umowie nie jest napisane, że właściciel gruntu wyraża zgodę na budowę rurociągu, gazociągu. Zgadza się na budowę linii elektroenergetycznej i jej naprawę.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak, poinformował, że stanowisko Komisji jest następujące: w związku z brakiem uzgodnień między właścicielami gruntów, a  firmą  Eltel, przegłosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego przenieść na kolejną sesję Rady Gminy, lub do czasu kiedy zostanie osiągnięte porozumienie.
Tadeusz Urbanowicz poruszył sprawę słupa energetycznego i  możliwości renegocjacji stawki za służebność gruntową.  Stwierdził, że wyraził zgodę na budowę linii elektroenergetycznej, ale jest przeciwny temu, aby grunty należące do niego pod linią, były wykorzystywane do innych celów np. budowy  jakiś  światłowodów, gazociągów i  rurociągów.
Jacek Kucharski rozpoczynając swoje wystąpienie, przeprosił, za to, co zaraz powie. Stwierdził, że wniosek komisji o przełożeniu głosowania nad uchwałą do czasu dogadania się z właścicielami gruntów, jest naruszeniem praw. Wniosek jest niezgodny z przepisami. Zwracał uwagę, już na  posiedzeniu komisji, że plan nie daje  żadnych  praw do terenu. Z tego powodu inwestor nie ma żadnego prawa. Zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym nigdzie nie mówi się, że inwestor inwestycji celu publicznego, a taką inwestycja budowy linii elektroenergetycznej 400 kV musi przeprowadzić negocjacje i uzyskać prawo do dysponowania  nieruchomościami na cele budowlane,  na etapie  uchwalania placu miejscowego. Inwestor takim prawem powinien się wykazać dopiero, kiedy składa wniosek o pozwolenie na budowę. To, że rozpoczęto negocjacje z właścicielami gruntu przed uchwaleniem planu, to tylko strategia działania inwestora i jego dobra wola.  Nie musiał tego robić.  Zwrócił uwagę zebranych, że kiedy 29 grudnia 2007 r. Rada podejmowała uchwałę o przystąpieniu do  sporządzenia planu miejscowego, to powiedziano, że celem jego będzie ustalenie przeznaczenia terenu pod lokalizację inwestycji celu publicznego. Ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym dopuszcza finansowanie prac planistycznych  inwestycji celu publicznego przez inwestora. W ramach finansowania tych prac została zawarta trójstronna umowa pomiędzy: urzędem gminy, generalnym wykonawcą i planistą o wspólnym  przeprowadzeniu procesów planistycznych. Wszystkie te procedury szczegółowo są umówione w ustawie o zagospodarowaniu przestrzennym i za ich przeprowadzenie odpowiada wójt gminy. I wszystkie te procedury zostały spełnione.  Projekt planu został sporządzony i został opiniowany. Projekt planu został uzgodniony ze wszystkimi instytucjami, które do tego są przywołane. Mało tego, po uzyskaniu wszystkich wymaganych opinii  i  uzgodnień, projekt planu  był wyłożony do publicznego wglądu. W ramach procedury wyłożenia planu do publicznego wglądu, była przewidziana dyskusja publiczna, na którą każdy mógł przyjść i zgłosić uwagi  i zastrzeżenia do planu.  Po wyłożeniu plany był określony terminy w którym każdy  mógł złożyć uwagi do projektu planu. Nie wpłynęła żadna uwaga do ustaleń planu. W związku z powyższym plan został przedłożony do uchwalenia. Wyraził pogląd, że tylko w jednym przypadku rada  może mieć odrębne zdanie do procedur planistycznych. Mówi  o tym art. 19 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym. Odczytał jego treść. Zapytał się Przewodniczącego jakie czynności planistyczne, jeżeli dzisiaj uchwała nie będzie głosowana, zgodnie z ustawą, przepisami należy powtórzyć ?
Przewodniczący  poprosił  Grażynę Ochotną – Mencel o przedstawienie stanowiska Urzędu .

Treść wystawienia  Grażyny Ochotnej Mencel – zał. nr 21.

O godzinie 1330 salę obrad opuścił radny Artur Cygan.

Radny Kazimierz Pawlak kontynuując dyskusję wyraził pogląd, że całe szczęście, że jest demokrację i każdy może głosować tak jak uważa. Stwierdził, że nie  powiedział, że komisja chce wstrzymać inwestycję. Również panowie Piękny i Marciniak nie są  jej przeciwni. Wnioskuje o odłożenie głosowania nad uchwałą, po to, aby inwestor mógł dogadać się z właścicielami gruntów.  Jego zdaniem powstrzymanie się od głosowania nad uchwałą na dzisiejszej sesji nie jest działaniem niezgodnym z prawem. Nie może tak być, że przedstawiciele inwestora zastraszają radnych. Wyjaśnił, że radni reprezentują wyborców i nie mogą działać na ich szkodę.
Jacek Kucharski ponownie przeprosił. Stwierdził, że nikogo nie straszył, i nie zamierza tego robić. Zwraca jedynie uwagę na to, aby postępować zgodnie z przepisami. Zwracając się do Przewodniczącego wyraził pogląd, że wysyła on sygnał do tych wszystkich, którzy się nie godzą na inwestycję celu publicznego, że jeżeli się nie dogadają, w domyśle nie otrzymają pieniędzy, takich jakich chcą, to inwestor będzie stał i czekał.  Inwestor nie będzie czekał. Wyraził opinie, że wstrzymuje budowę tej linii. To kolejny stracony miesiąc. Ponownie podkreślił, że negocjacje są poza procedurą. Zapytał się, czy zagwarantuje, że w ciągu  miesiąca  inwestor i właściciele gruntów się dogadają ? Bo on takiej pewności nie ma.   A jeżeli nie uda się, to co kolejny miesiąc zwłoki ?  Dwa lata będą czekać ! Zwrócił uwagę, że powstanie konflikt. Gmina podpisując umowę wzięła na siebie pewne obowiązki.  Zanim został podjęła uchwał o przystąpieniu do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego informowano, że są dwie drogi załatwienia spraw formalno prawnych dot. budowy linii elektroenergetycznej,  albo decyzja o ustaleniu  lokalizacji inwestycji celu  publicznego, albo plan. Wtedy wszyscy zgodzili się na plan, bo  łatwiej jest przesunąć tą linie. Co zostało zrobione zgodnie z postulatami gminy. Studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego takie możliwość przewidziało. Wszystkie postawione warunki zostały zrobione. Stwierdził, że nikt nie może zagwarantować, że negocjacje będą trwały miesiąc, dwa, czy trzy. Zapytał się, co  mają zrobić ? To nic nie daje.
Zdaniem radnej Ewy Jałoszyńskiej jeżeli pada stwierdzenie, że potrzeba jest dalszych negocjacji, to nie oznacza, że jak dacie więcej, to my weźmiemy.  Jest to równoznaczne, że jak  nie chcecie, to musicie przyjąć nasze warunki. Tak nie można.
Przewodniczący wyraził opinie, że wypowiedź przedstawiciela Eltelu utwierdza go w przekonania, że firma ta działa z pozycji siły. Zapytał się radnego Kazimierza Pawlaka, czy wniosek złożony w trakcie dyskusji, jest wnioskiem formalnym ?

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że tak.

Przewodniczący zapytał się, kto z radnych jest za tym, aby głosowanie nad projektu uchwały przesunąć na kolejną sesję, do czasu  wszystkich uzgodnień z właścicielami gruntów?
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

O godzinie 1340 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.

W czasie przerwy salę obrad opuścili radni: Eugeniusz Przybyła i Piotr Kowalski.

O godzinie 1350 Przewodniczący wznowił obrady.
h/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie skargi na uchwałę Rady Gminy Strzałkowo Nr XV/102/03 z dnia 30 grudnia 2003 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Przypomniał, że jeden z podmiotów złożył skargę na uchwałę dot. zwolnień w podatku od nieruchomości.  Wejście Polski do Unii Europejskiej spowodowało, że część uchwały stała się niezgodna z obowiązującym prawem. Skarżący domaga się jej formalnego uchylenia. Nie można tego zrobić, ponieważ, przepisy dot. zwolnień obiektów gminy nadal obowiązują. Projekt uchwały podtrzymuje stanowisko Rady wyrażone we wcześniejszej uchwale, ale również daje pełnomocnictwo Wójtowi do reprezentowania gminy przed sądem.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie skargi na uchwałę Rady Gminy Strzałkowo Nr XV/102/03 z dnia 30 grudnia 2003 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości (uchwała nr XXVIII/174/09 – zał. nr 22 ).
i/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie nabycia nieruchomości położonej w  Strzałkowie. Poinformował, że projekt dotyczy wykupu działki gruntu pod ulicę w okolicy ul. Leśnej w Strzałkowie. Stwierdził, że na ulicy równoległej do Leśnej powstało kilka domów mieszkalnych, aby ułatwić im dojazd proponuje się wykupić grunt o pow.  0,0412 ha.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Strzałkowie (uchwała nr XXVIII/175/09 – zał. nr 23).

j/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2009 -2011. Wyjaśnił, że plan, to nic innego jak odnowienie majątku gminy w zakresie urządzeń kanalizacyjnych. Dzierżawca tych urządzeń przedstawił  plan niezbędnych prac, które trzeba wykonać do roku 2012. Poinformował, że pieniądze pochodzą z odpisu amortyzacyjnego i  są u dzierżawcy. Następnie, po kolei omówił wszystkie proponowane  zadania.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2009 -2011 (uchwała nr XXVIII/176/09 – zał. nr 24).

Do pkt 9.:

Przewodniczący poprosił Lidię Śmidowicz zastępcę wójta gminy  o przedstawienie kalendarza imprez kulturalno – sportowych na 2009 r.  (zał. nr 25).
Lidia Śmidowicz stwierdziła, że nie będzie czytała całego kalendarza, ponieważ jest on dość obszerny, a ponadto radni otrzymali go w swoich materiałach na dzisiejszą sesję. Poinformowała, że w kalendarzu zostały ujęte najważniejsze imprezy organizowane na terenie gminy Strzałkowo. Na wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej zostaną do niego dopisane, w imprezach sportowych, rozgrywki ligowe drużyn piłki nożnej i piłki siatkowej.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. kalendarza ?

Radny Kazimierz Tomczak poinformował, że 2 sierpnia br. jego córka przyjeżdża z drużyną piłki nożnej z Niemiec.

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 10.

Przewodniczący poprosił Lidię Śmidowicz zastępcę wójta gminy  o przedstawienie informacji dot. zaspakajania potrzeb zdrowotnych na terenie gminy Strzałkowo (zał. nr 26).

Lidia Śmidowicz stwierdziła, że nie będzie czytała całej informacji, ponieważ jest ona dość obszerny, a ponadto radni otrzymali ją w swoich materiałach na dzisiejszą sesję. Poinformowała, że informacja została przygotowana w oparciu o dane przesłane ze spółek lekarskich świadczących usługi zdrowotne na terenie gminy.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski dot. informacji ? W związku z brakiem chętnych  zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 11.

W punkcie wolne wnioski  jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która zgłosiła wniosek o  wyczyszczenie rowu w m. Szemborowo przy drodze w kierunku Brudzewa.
Sołtys wsi Babin Olędry Edward Wiśniewski  zgłosił wniosek, aby załatać dziury na drodze od tzw. betonki  do m. Ciosna.
Sołtys wsi Kornaty  Tadeusz Dostatni zgłosił następujące wnioski:

 -  załatać dziury na drodze Kornaty – Kornaty Kolonia II

 -  naprawić mostek w m.Kornaty Huby,

 - wyciąć krzewy na starym cmentarzu ewangelickim  w m. Kornaty.

Do pkt 12.:

O godzinie 1405 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XXVIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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